
ATA Nº 274 

 

Aos dez dias do mês de novembro de 2022 às oito horas e trinta minutos, na sala de reuniões da 

Secretaria de Assistência Social, situada na rua Ernani Coutrin n°187 – Centro – Capivari de Baixo,  

aconteceu a reunião extraordinária do Conselho Municipal de Assistência  Social  sob a condução 

do Presidente Cleber Rodrigues da Silva (Representante da Secretaria de Obras), com om auxílio da 

Secretária Rosália Liberato e com a presença dos seguintes representantes: Pe. José Eduardo 

Bittencourt (Representante do CEACA); Cleide Agostinho (Representante da Secretaria de 

Assistência Social); Gizele Nascimento Costa Constantino (Representante da SANC); Hamilton 

Gomes de Sousa (Representante da APAE); Arleis Ribeiro (Representante da Secretaria de 

Educação); Rosane Comelli (Representante da Secretaria de Saúde); Sra. Iracema Medeiros 

(Representante da terceira Idade); Nayara Aguiar Martins (Representante Suplente da Secretaria de 

Educação) Ainda esteve presente o Sr. José Anselmo Pereira (Contador da Prefeitura Municipal) 

para apresentar a prestação de contas do terceiro trimestre da Secretaria de Desenvolvimento Social. 

O Presidente Cleber Rodrigues da Silva faz a abertura da reunião dando boas vindas a todos, 

solicitando como de costume que o Pe. José Eduardo faça uma oração para abençoar o dia de todos 

e nos proporcionar uma boa reunião.  Após a oração o Padre José Eduardo pede pra que seja 

registrado em ata o fato de que em 22 anos participando de Conselhos nunca houve tanta 

instabilidade, tanta troca de funcionários o que vem prejudicando o bom andamento dos Conselhos 

Municipais e também destacou a importância do Sr. Sanlai Faião Alves o que foi uma novidade, o 

mesmo veio fazer parte dos conselhos como coordenador e servindo de ponte entre os Conselhos e 

o Prefeito Municipal o que trazia uma certa segurança, porém assim como houve troca de vários 

conselheiros o Sr. Sanlai também anunciou na Reunião do dia 09 de novembro do Conselho 

Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa que não mais pertente a |Coordenação e que vai fazer parte 

da Secretaria de Gestão e da Fazenda, no setor de Planejamento, mais uma alteração dentre os 

conselheiros, dizendo que quando tudo parece entrar nos eixos sai tudo fora dos planos co todas 

essas alterações e mudanças dos funcionários de pasta, uma vez que quando o funcionário deixa de 

fazer parte de uma secretaria obrigatoriamente o Decreto que compõe os conselheiros precisa ser 

alterado e muitas vezes isso afeta até a presidência do Conselho. O presidente Sr. Cleber Rodrigues 

da Silva passa a palavra para o Sr. José Anselmo Pereira (Contador da Prefeitura Municipal) para 

que o mesmo in icie a apresentação da Prestação de Contas do terceiro trimestre do ano de 2022,  do 

período de 01 de julho a 30 de setembro de dois mil e vinte e dois da Secretaria do 

Desenvolvimento Social, havendo alguns questionamentos o Sr. José Anselmo juntamente com a 

Sra. Cleide Agostinho que se encontra a frente dos Gastos dessa secretaria, substituindo a Sra. 

Katiane Vargas (Responsável pela pasta – setor de compras da SMDS) que encontra-se de licença 

por motivos de saúde e também com a ajuda do Sr. Cleber Rodrigues que também encontra-se a par 



de algumas despesas principalmente no que se refere a frota pertencente a Secretaria de Obras e da 

Administração, após sanarem todas as dúvidas, todos aprovaram a prestação de contas. Somente a 

Sra. Gisele Nascimento Costa Constantino aprovou porém com uma restrição no que se trata o valor 

que é pago a Casa de Repouso Nosso Lar, por um valor que recebe por conta de idosos abrigados 

defendendo que a mesma não é inscrita nem no Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa e 

nem no Conselho Municipal de Assistência Social, porém como foi explicado em reunião do dia 14 

de setembro de 2022, em ata de nº 272, conforme a Dra. Sinara Gonçalves Garcia (Representante do 

Procurador Geral) que estava presente nessa reunião e o Secretário de Desenvolvimento Social 

Valtemir Aguiar Feliciano, foi determinação da justiça e foi feito através de contrato no Setor de 

Licitação. Prosseguindo a reunião a Secretaria informa que recebeu um ofício  da Secretaria de 

Desenvolvimento Social alterando seus representantes, sendo que a Sra. Cleide Agostinho passa a 

ser a Titular e a Sra. Patricia Sachetti Calegari, atuará como suplente da Sra. Cleide na pasta da 

SDS, o assunto seguinte seria altera representantes da Comissão de Normas e Documentos do 

CMAS, porém como a Sra. Cleide Ainda faz parte não haverá problemas em continuar, até que 

possa alterar a composição dos representantes do  Conselho Municipal do Desenvolvimento Social. 

A Sra. Gisele Nascimento  presidente e representante da SANC, solicitou que se faça um ofício ao 

CRAS e ao CREAS, por parte das responsáveis a residência da Sra. Isabel Cristina Bittencourt para 

olhar com carinho a situação da mesma, solicitando auxilio financeiro, uma vez que a mesma paga 

aluguel e moram juntos na casa o pai (acamado) mãe (acamada), o irmão que possui problemas de 

saúde e o filho (altista), além de que  a mesma também é muito doente. E também solicitou um 

ofício a Sra. Saray Battisttela (coordenadora do CREAS) para que a mesma nos envie um relatório 

de visitas a casa da Sra. Belmira de Oliveira Marcílio e seu esposo Sr. Jair Marcílio, para que seja 

apresentado na próxima reunião.  E, nada mais havendo a tratar-se foi dada encerrada a reunião as 

10:00hs. E para constar eu, Rosália Domingos Liberato Machado (Secretária Executiva) deste 

conselho, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, segue subscrita pelos membros presentes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


